
社会 NO.27
〈解答〉
1　 1　⑴　①：奈良　　②：兵庫（両解）
　　　　⑵　扇状地
　　　　⑶　語：促成　記号：エ（両解）
　　 ２　ア
　　 3　①：国内消費量　　②：輸入量　　③：自給率（完答）

配点　各 2点　10点満点

〈解説〉
1　 １　⑴�　Ｘは近畿地方で，大阪府，京都府，兵庫県，奈良県，和歌山県，滋賀県，三

重県からなる。滋賀県と奈良県は海に面していない。日本の標準時子午線は東
経135度で，兵庫県明石市を通っている。

　　　　⑵�　扇状地の上部を扇頂，中央部を扇央，末端部を扇端といい，扇央は粒のあら
い土砂が多く，水もちが悪いので，果樹園に利用されていることが多い。

　　　　⑶�　促成栽培とは，温暖な気候やビニールハウスなどの施設を利用して，農作物
の生育を早める栽培方法である。市場への出荷量が少ないときに出荷するため，
高い値段で売ることができる。

　　 ２ �　人口が最も多いＤは東京都，大阪府は第 ２位でＡ，愛知県は，製造品出荷額が全
国 １位であることからＢ，Ｃは福岡県である。

　　 3 �　自給率は，国民が消費する量のうち，国内生産量でまかなえる比率である。魚介
類の自給率は，1980年が97％であったが，2017年は52％に低下した。


